
gyszerre és mindkettő Mosz- 

z egyik szerint a szovjetek 
enek külpolitikájuk eredmé- 

ezért a legközelebbi jövő- 
szerek alkalmazására térnek 

zág ugyanis óriási áldozato- 

világ forradalmasitása ér- 

ezek az áldozatok csak- 

n hiábavalóknak bizonyul- 

ruló rubel tulajdonképpen 

Wyolországban érte el hatását, 

az eredmény eddig „mindösz- 

millló halott, amivel szemben 

napról-napra több területet 

A bolsevizmus helytartól 

nemcsak Spanyolországban ki- 

K a polgári társadalmi rend 

ával, hanem a világ minden 

megjelentek titkos ügynőö- 

meggyőzés összes fegyverel- 

nybevételével igyekeztek a 

forradalom talaját előkészite- 

é szintén Igen nagy 

emésztett fel, de látható 

nem volt. Talán a távolke- 

ban tudtak csak közel férkőzni 

vezető körelhez, de ezeket Is 

Japán veszedelem birta reá a 

elfogadására, mint a proletár- 

ért való lelkesedés. A vilád 

asitásának Lenin által készitett 

m hát megbukott. A bolsevizmus 

dszerének megalapitója ugy 

, hogy néhány év alatt egész 

an leszámolhat a régl világ- 

Azóta azonban csaknem ké 

telt el és Moszkva távolabb van 

mint valaha. Távolabb, mert 

lótt az államok vezetől a libe- 

langyos vizelben evezve. 

az állam gépezetét az évszá 

elképzelt sineken futni, addig 

mus aktivitásával a társadal- 

tcsoportositásának szükséges- 

merték fel és ezen felismerés- 

Idejüleg megalkották a védelmi 

laszországban a fascizmussal, 

ágban a nemzet! szoclaliz- 

i Japánban az antibolsevista 

építésével, Braziliában a jobb 

alkotmány oktrojával, a többl ál- 

edig a fenyegető veszéllyel 

való állandó készenléttel. 

ában most elkészitették a két 

es müködés mérlegét és meg- 

tták az eddigi rendszer csődjét. 

nem azt a következtetést 
vonták 

világboldogitó tervüket felad- 

nem uj intenzivebb akciók elő- 

sét határozták el. Az első lépés 

roszországgal szomszédos 
álla- 

a külképviselők kicserélése. Uj 

ett népbiztosok kerülnek az 
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, Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 

e az ünnep és gasrna utáni napokal 

nem a moszkval szovjetkormánynak 

lesznek alárendeltjei, hanem a Komin- 

ternnek. Mert a külföld számára más a 

szovjetkormány és más a Komintern. 

Amikor egyes államok tiltakoztak a te- 

rületükön folyó szovjetpropaganda el- 

len, akkor a moszkval kormány válasza 

az volt, hogy ezt felelőtlenül a Komin- 

tern csinálja. Olyan labdázás volt ez a 

felelősséggel, mint Moszkva játéka az 

elvekkel. 

A másik hir arról számol be, hogy 

Moszkvában tárgyalások folytak a má- 

sodik és harmadik internacionálé veze- 

tól között és ezen tárgyalások eredmé- 

nyeként megállapodtak abban, hogy 

Spanyolország és Kina részére is az 

egész világon nagy toborzásl munkát 

MAGYARSÁGÁNAK LAPJA 

inditanak meg. A kezdeményezés Jou- 

haux francla szakszervezeti vezértitkár- 

tól ered, aki már hosszabb idő óta 

Moszkvában van. Kimondották azt is, 

hogy közösen intézik a világ forradal- 

masitásának munkálatait és mivel ehhez 

pénz kell, a Komintern egyelőre két 

millió rubelt bocsát ezen cél érdekében 

rendelkezésre. Amszterdam és Moszkva 

összeölelkeztek. Nehezen állapitható 

meg, hogy vajjon ezen megállapodás- 

hoz a szocliáldemokrata szervezetek 

hozzájárulása megvolte vagy pedig 

Jouhaux ur a saját szakállára cseleke- 

dett? Egy bizonyos: a francla szakszer- 

vezeti titkár utazásáról és terveiről a 

francia tudomással kel- 

lett birnia és igy nagyon különösen fest, 

hogy amikor hivatalosan Francliaország 

követelte leghangosabban a spanyolor- 

szemanem 

Megtörtént a jelölés a timigtoron 

tali kerületben a kormánypárt részé- 

ről is. A pártvezetőségi ülésen Bra- 

tanu Constantin a megyei szervezet 

elnöke elnökölt, akit Nistor Dimitrie 

dr. prefektus és Cosma Aurel dr. kép- 

iselő kisértek a gyülésterembe, ahol 

a megjelentek lelkes ünnepléssel fo- 

gadták. Rövid üdvözlőbeszéde után 

Bratianu felszólitotta a helyi csopor- 

tok vezetőit, hogy jelöltjeiket jelent- 

sék be. 

A kamarai választásra össze- 

sen husz, a szenátori válasz- 

tásra pedig tizenegy jelölt 
akadt. 

Bratianu Constantin titkos szavazást 

rendelt el, hogy igy állapiteák meg, 

kik azok, akiket felvesznek a jelöltek 

listájára. Timistorontalmegyében a 

hépviselőházba összesen tiz képviselőt 

választanak, de tekintettel arra, hogy 

a listavezető a megyei szervezet elnö- 

ke, egy hely a vaidistákat illeti, kettő 

pedig a németeket illeti, csak hat 

hely marad szabadon. A szavazás 

eredményeként a liberális listán a kö- 

vetkezők szerepelnek: 

Cosma Aurel dr. volt képviselő, 

követségek palotáiba, aki
k már Floroiu volt képviselő, 

las szavazás után 
összeállitotta jelölő listáj 

a bánsági kormánupárt is 
Oprea Gheorghe dr. városi ügyész, 

Farcasanu Nicolae ügyvéd, 

Ramneantu Caius dr. ügyvéd és 

lonasiu Titu volt képviselő. 

Ezekhez jön még Bratianu Constan: 

tin mint listavezető, második helyre 

Baran Coriolan dr. a valdisták részé 

ről, továbbá Kráuter Ferenc dr. és 

Roth Hans Ottó eddigi képviselők a 

németek részéről. A jelölés sorrendjét 

a pártközpont állapitja meg. 

A szenátusi hetán a következők sze- 

repelnek: 

Coman Augustin, a városi ideigle- 

nes bizottság elnöke, 

Porumb Nestor dr, ügyvéd, 

Catalina Todor alpolgármester, 

Pirtea Vichentie sinersegi-szinér- 

szegi lelkész 

és egy helyet hapnak a németek, akik 

Prall Gusztáv drt jelölték. 

A jelölések folytán változások vár- 

hatók a városi vazetőség összetételé: 

ben is. Valószinü, hogy ez a változás 

eik, tekintettel arra, hogy 

a városi ideiglenes bizottság 

mandátuma lejárt és igy azt 

á uala 

meg kellene ujitani. 
. 

amikor a Déli Hirlap kiadóhivatalába 

még jelentkezhetik a budapesti spo 

vonattal való utazásra. 

a legközelebbi napokban bekövetke- 

szági önkéntesek visszahívását, akkor 

annak a pártnak egyik vezetője, amely- 

nek tagjal a kormányban helyet foglel- 

nak, viszont ujabb önkéntesgyültési ak- 
clót kezdeményez. A dolgoknak az a 

szinezetük van, mintha Párisban le a 

hivatalos kormány 

Az egyik nemzetközi értekezlete- 

ken az együttmüködési! szorgalmazza, s 

másik pedig 

Valami vészes kétszinüség 

uralja a nemzetközi politikát. Olyen a 

játék, mintha az egyik oldalon oltan! 

akarnák a tüzet, de ugyanakkor a mésik 
oldalon állandóan olajat öntenek rel 

hogy táplálják. Piromániás emberek Jé 
téka, akiknek megszállottsága lángbe 
borithatja az egész világot. 

A közigazgatási törvény ártelmében 

azonban polgármester, illetve alpole 
gármester nem lehet egyben a töre 
vényhozásnak is tagja, igy az ujone 
nan kinevezendő ideiglenes bizottság 
összetétele is más lesz. A parlamenti 
választásokra jelölték a főpolgármes- 
tert, az egyik alpolgármestert és egy 
deiglenes bizottsági tagot is,. Ezek 
helyébe valószinüleg ujak kerülnek. 
A kinevezést a kormány eszközli és 
igy nem lehet tudni, hogy milyen lesz 

a döntés. Az uj kinevezések a jövő hét 
folyamán mindenesetre megtölténnek 

AZ ELSŐ PLAKÁTOK 

A városban megjelentek már az első 
plakátok, amelyek közül különösen a 

a önálló lieta falragaszai tünnek 

ki,. A Volksgemeinschait a kormány- 
vl kötött paktumot, a német nép- 
párt pedig saját erejére támaszkodva 

veszi fel a küzdelmet és bizik benne, 

hogy győzni is fog. A német néppárt 

az egész országban beadja jelölőlisz 

táit. A jelöléseket még nem hozták 

nyilvánosságra. 

SZABAD VALASZTÁSOK 

Maniu az ellenzéki pártok 

szével megegyezést létesitett, hogy 



en eködnek a ztk 

ol tapja, a vitorut, osyal) ikle 
ben oglalkozik az ellenzéki pártok 

legyverszüneti megállapodásával és 

azt irja, hogy ennek kötését semmi 

sem magyarázza és semmi nem igazol- 
ja. A néhány hét mulva lezajló vá- 
lasztások - irja a Viitorul - a leg- 

teljesebb szabadság jegyében fognak 

lefolyni és minden választó számára 
biztositják a szabadságot alkotmá- 

nyos joga gyakorlásában. Az ellenzék 
gyanusitása igy nem jogosult, a vás 

lasztók félelme pedig indokolatlan. A 
kormány biztositja a szabad válasz- 

tásokat és igy az ellenzék összeállásá- 

nak nincs értelme, - fejezi be cikkét 

a kormánypárt lapja. 

ÚJ PAÁRTTAGOK 
A párntok beléletépen számos válto- 
zás történt a kilépések és belépések 

által. Az ifjuliberálisok közül igen 
sokan elhagyták eddigi pártjukat és 
az óliberális pártba léptek. Sokan vol- 
tak olyanok is, akik elégedetlenek 

Vaida paktumával, melyet a kor- 

mánypárttal kötött és ezek közül töb- 
ben a nemzeti parasztpártba léptek. 

Sok uj tagja van a nemzeti paraszt- 

párt bánsági tagozattának is, Ezek kö- 
zül különösen ünnepélyesen fogadtálk 
Licareti Nicolae alezredest, akit saját 
kérelmére október elsejével nyug- 

Sorra kivégzik a kegyvesztett 
sszovjet orosz diplomatákat 

Szovjetoroszország külképviseleti 
testületében az utóbbi hetekben nagy 
változások történtek. Számos helyre 
uj követeket és katonai attasékat, va- 
laminy követségi tanácsokat neveztek 
ki a régiek helyére. Elődjeiket ugyan- 
is visszahivták Moszkvába. 

A legtöbbet letartóztatták és 
eljárást inditottak ellenük. 

Tüöbb diplomatát már halálra 

itéltek és az itéfetet végre is 
hajtottak rajtuk. 

Hrancia lapok moszkvai jelentése 
szerint Asmus volt helsinkii, Davtjan 
volt varsói, Rodovszky volt rigai, Bo- 
golszky volt kovnói követeket és 

Sisztrov volt londoni katonai attasét 
kivégezték. A Libenté jelentése sze- 
rint a szovjet bucurestii és több más 
követét is kicserélik. 

Addig még 

dijaztak. Licareti régi bánsági család 

sarja. A Timisoara-temesvári had- 
apródiskola elvégzése után a régi 

osztrákamagyar hadseregben szolgált, 
az imperium változása után átlépett 
a román hadseregbe és eleinte a kor- 
mányzótanács mellett müködött, majd 

Domasnianu tábornok alatt a Bánság 

fővárosába került. Utfoljára a hadki- 
egészitő parancsnokság vezetője volt 
és nyugalombavonulása után nyom- 
ban kérte a nemzei parasztpártba 
való felvételét. ; 

AZ UKRAÁNOK IS PAKTALTAK 
A romániai uktánok pártja válasz- 

tási egyezményt létesitett a liberális 

párttal és a megegyezés értelmében 

az ukránok két helyet kapnak a par- 
lamentben, ha a ligsta győz. Egyik je- 
löltjük Cernauti-Czermovitzban, a má- 
sik pedig Storojinet megyében kapott 
helyet a kormánylistán. 

VAIDA MEGINDOKOLJA 
A PAKTUMOT 

Vaida a Román Front végrehajtó 
bizottsági ülésén nagy beszédet mon- 
dott, amelyben megindokolta, hogy 
miért kötött választási egyezményt a 

liberális párttal. Hangoztatta, hogy 
ez nem jelenti akciószabadságának 
feladását, mert a párt továbbra is 
harcolni fog programja megvalósi- 
tása érdekében. A liberális párttal - 

mondotta - közös programpontunk a 
nacionalizmus. A paktummal semmi- 

külügyi népbiztosság vezetéséről. Sta- 
lin a lemondást elfogadta, de megpa- 

rancsolta Litvinovnak, hogy egyelőre 

vezesse tovább Szovjetoroszország 
külpolitikáját. 

Litvinov valószinüleg csak uj- 
év után lép vissza hivatalosan. 

további nagy változások 

várhatók a szovjet diplomáciájában 
A szovjetkormány rendeletére Ze- 

vasniakov kommunista ügynöknek, a 
kommunista internacionálé jeruzsá- 

„Ripensia" sportkülönvonata 

Budapesíre Wienbe 

féle áldozatot nem hozott és a jövőben 
sem hoz áldozatot, amikor a nagy 
nemzeti eszmények megvalósitásáról 
vamnm szó, 

GOGA VÁLASZA 
A MEGNEMTAÁMADÁSI 

EGYEZMÉNYRE 
A fővárosból jelentik legujabban, 

hogy Argetoianu is csatlakozott az 
ellenzéki pártok által a választások 

idejére kötött megnemtámadási egyez- 

ményhez, Csatlakozásra hivta fel Ma- 
niu Goga Octaviant is. Maniu most 
kapta meg Goga válaszát, amelyben a 
nemzeti kereszténypárt vezére kije- 
lenti, hogy ami az urnák szabadságá- 

nak biztositását illeti, a memzeti ke- 
reszténypárt kész megvédeni akárki 
mellett a korrektség elvét, 

A nemzeti kereszténypárt 

azonban a politikai logika és 

az erkölcs szempontjából kü- 
lönösnek véli a megnemtá- 

madási szerződés inditványát, 

doktrinájukban, céljukban és 
eszközeikben ellentétes cso- 
portok között éppen a válasz- 

tások előtt, amelyeknek dön- 
teni kell az ellentétek között. 

Az egyezménnyel kapcsolatban kü- 
lönben Codreanu Corneliu nyilatko- 
zott és kijelentette, hogy az mem irá- 
nyul senki ellen és annak nincsen tá- 
madó jellege. 
ee. 

lemi megbizottjának nemrég vissza 
kellett térnie Moszkvába, ahol nyom- 

ban letartóztatták Zevasniakovnak 

az volt a feladata, hogy kommunista 
szervezkedést létesitsen Palesztiná- 
ban. Nem sok eredménnyel müködött, 
ellenben Moszkvába állandóan azt je- 

lentette, hogy a szervezkedés nagy- 

szerüen halad előre. 

Miután kiderült, hogy jelen- 
tései hamisak, most biróság 

elé állitják. 
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ADJUNK RUHAÁT A S7 
NEK! A Magyar Nőegylet, mi 
esztendőben, ez idén is mozgaln 
tott szegény családoknak mel 
val való ellátása érdekében, 
gyermekek érzik szükségét a 
nak, amelynek hiánya miatt A lapok megirták, hogy Bogomolov 

volt nankingi szovjet nagykövetet visze 
szahivták és kivégezték. Bogomolov 
azért lett kegyvesztett, mert a szov- 

jetkormányt a japánekinai háboru- 

val kapcsolatosan félrevezette. 

AIról igyekezett a szovjet- 

kormányt meggyőzni, hogy a 
Kina elleni háboru Japánt ka- 

tonailag és pénzügyileg any- 

nyira legyengiti majd, hogy 

ba sem járhatnak. A Ma 
kéri az egyes családokat, 
leges ruhanemüjük és cipőjük v 
azt a mozgalom céljára ad 
Ilyen adományok a Déli Hirl 
vatalában is átadhatók, 

Hatel WI 
BUDAPEST, J ózsei-k 

indul december 5-én, vissza dec. 10-én 
Kollektiv utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel, 
UII. oszt. sgzett ülőhelyekkel) Budapestre 1440 lei, 
Wienbe 2690 lei. 

Egyéni utlevéllel, vizummal és vasnti jeggyel: 
Budapestre 965 lei, Wienbe 2230 lei. 

Kollektiv utlevélhez csak fényképes személyazonossági 
igazolvány szükseges! 

zetepsozágerel Jelenikezési Gelyek: 
ményéesen porula ! Timisoara: Lapunk kiadóhivatala I, Piata I, C. Bratianu 3. Tel. 2-52 

Uldéken: 

Sannicolaul-Mare: Friss 
Jenő hirlapiroda. 

A nagykövet jóslásai azonban nem 
váltak be, Bogomolov elintézése any- 

nnyi jelent, hogy Moszkva a háborut 

Eleőrangu polgári szálloda 
füléssel és hideg-meleg fo 

minden szobáhan 
Detfa Eilhardt Ferenc. 

Kíina számára elveszettnek tekinti. Cugofs Patria hirlapiroda. 
Oravifa: Weisz Felix Elegáns fürdőszobás lakoszlá i Ily, Hitvinov helyzete is megrendült. Jimbolia: Barbier János könyv- egt ány lvel odern hall és félikert, mi 4ak 

mt é Restya: N ratem sk Periam: Ehling Ferenc M fáne Ten, tfeszült és az esífa: könyvkereskedés Fager: Kovács Adalbert enürendszer. Szobák I 
telten voltak köztük kinos jelenetek Hesszabb tartózkodás és feljes h 
és vitatkozások, Litvinov lemondott a esefén külön kedvez 
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villamosvasut hármas 

ekedő egyik kocsijának 
tegnap délelőtt ki- 

m robbanás történt. A 
teljes sebességgel ha- 

ieutcán, amikor hatalmas 

allatszott, a kocsi belseje 

lt füsttel. A robbanás 
si ablakait is kitörte. Az 

pánik támadt és a meg- 

sok, akik nem tudták mi 

minden áron menekülni akal- 

hos utas kétségbeesett kiálto- 

blakon ugrott ki a kocsiból 

városi villamoson az egyik utas 
felrobbant és tizenhat személy 

megsebesült 
amelyet a vezető nyomban megálli- 

zásra elősietett rendőrök csakhamar 

tott. A robbanás zajára és a sikolto- 

megállapitották, hogy az egyik utas- 

nál robbanó anyagot tartalmazó tar- 
tály volt, amely feltobbant. A robba- 
nás következtében tizenhat személy 
megsebesült, köztük Galian Gh. kór- 

házi laboráns és Mihaila Petre fuva- 

ros igen sulyosan. Kilenc személyt a 

mentők kórházba szállitottak, mig a 

könnyebb sebesülteket az egyik kö- 

zei gyógyszertárban részesitetílék 

első segélyben. 
zezsmezesemsemzszentz 

esz 

esküdtszék tegnapi tfál- 

a vádlottak számára elkeri- 

n egy feketébe öltözött, in- 

külsejü fiatalember ütt, aki 

unius 10-én Mosnita NouUj- 

községben rövid szóváltás 
késszulással megölte volt 

Marjaj Sándornét. A tárgya- 

gyszámu közönség vett részt, 

vádirat ismertetése után fe- 

yvelemmel hallgatta a vádlott, 

átoly huszonnégy éves ke 

drámai részletekben bővelke- 

lomását. Értelmesen. de halk 

beszélt, csak fejének egy-egy 

rándulása árulta el, hogy 

izgatott. Kijelentette, hogy 

e a vádat, majd két évre 

nőleg részletezni kezdte Ma!: 

gazdálkodó leányával való 

éb aki később a felesége 

1937 decembel 

938 januát 

udvarlás idejében föbb- 

volt civódás közfe és a 

között, de a veszekedé- 

rendszerint a leány 

dézte elő, aki minden 
eg akarta akadályozni 

a fiatalok házasságát. 

A Károly menyasszonya csa 

n időközben egy tragikus ese- 

vetkezett be. A menyasszony 

ugyanis megmérgezte magát. 

yja természete annyira meg- 

házaséletét, hogy kétségbe- 

nem talált más kiutat, mint 

meg az anyát, aki tfovábbra 

a a viszályt, amikor F erenezi 

leségül vette a leányát. 

küvő után anyósom házába 

- folytatta valomását. 

egértésben éltünk és az 

ést még az anyósom sem tud 

tünk megzavarmni. 

elmult évben ősszel a fia- 
asszony betegeskedni kez- 

és hiábavaló volt a leg- 

dosabb ápolás, Ferenczi 

lyné karácsonyra meg- 

halt. 

férjet annyira megtörte fele- 

lusz késszurással meggyilkolta 

zeférhetetlen természetű anyósát 

az elkeseredett vő 
deklődése a világ eseményei iránt jó- 

tormán teljesen megszünt. 

- Éjjel és nappal minden szabade 

időmet a temetőhen töltöttem felesé- 

gem sirjánál - mondotta tovább Fe- 

fenczi Károly, akinek szemeiben a 

feleségére való emlékezésnél könnyek 

jelentek meg. Minden gondolatom 

fiatal feleségemnek szólt és nem tud- 

am belenyugodni elvesztésébe. A te 

metés után is anyósom házában ma- 

radtam, de azután rövidesen olyan 

események következtek, amelyek el- 

üztek a házból. Az egyik napon kora 

reggel, amikor apósom már a földe- 

ken dolgozott, megjelent a szobábán 

az anyósom és elhunyt feleségem 

ágyába feküdt, Eleinte azt hittem, 

hogy vigasztalni akar, de amikor ez 

két-három napon keresztül megismét- 

lődött, észre kellett vennem, hogy 

más szándék vezéreli. 

Ferenczi Károly erre vasszatért 

szüle házába, de anyósa ebbe nem 

akart belenyugodni. Többezör is fel- 

szólitotta, hogy jöjjön vissza a há- 

zukba. 

Azt is felajánlotta neki, ha 

visszatér hozzá és kötelez- 

vényt ir alá, hogy nem nősül 

meg addig, amig életben z 
ő 

gazdag 

VIIIh. 
ála, hogy szinte buskomor 

unkáját gépiesen látta el és ér- 

Tu 

van, akkor ráiratja a vagyo- 

nát. 

Ferenczi erről hallani sem akart és 

kitére anyósa meghivásai elől. Marjai 

Sándorné érzelmei most már a gyü- 

löletbe csaptak át. Naponta kereste a 

találkozást a fiatalemberrel, akit szi- 

dot és szavakkal bántott. 

Nem tudtam egyedül maradni 

feleségem sirjánál, - hangoztatta 
a 

vádlott - mert anyósom mindig 
fel- 

bukkant előttem és hivott vissza hoz- 

zá, vagy pedig leszidott. 

Hiába vittem virágokat a 

sirra, mert azokat kitépdeste 

és eldobta, Ezért esfe és sok- 

szor éjszaka, kerülő uton kel- 

lett a temetőbe menni, hogy 

egyedül lehessek a sirnál és a 

virágokat a sirhantra tegyem. 

Anyósom kerékpárt vásárolt magá- 

nak és bejött utanam a városba vs, 

hogy a házába való visszatérésre 
rá- 

birjon. 

Így ért el vallomásában Ferenczi 

Károly a gyilkosság napjáig. 
Előző 

napon a szomszéd községből hozott 

virágokat tette felesége sirjára, de 

anyósa junius 10-én reggel kijelen- 

Vásároljon minöségárut 

öltöny-, télikatát-és 

uői téliszövetek 

SchernaGieS.A 
gyári lerakatában 

Timisoara I., Str. Alba Iulia 4 

tette előtte, hogy a virágokat l
edobál- 

mna nanem 

választékban 

(a Ferdiuand. 
hotel mellett) 

dod mit, emellett maradunk 

Ezt mondják sokan, akik csak egyszer 

is kipróbalták a NIVEA"-fogpasztát 

Mert nagyon gyorsan meggyőzödnek 

a „NIVEA"-fogpaszta nagy hatásáról 

és felfrissitő izéről. És meglepődnek 

azon, hogy ilyen alacsony áron olyan 

értékes fogpasztát kapnak. 

És most kétféle is kapható, mert van 

habzó és nemhabzó 

„NIVEA"-fogpaszta. 

ja a sirról, Ezt meg is tette, mire
 Fe- 

tenczi a kerékpárjára ült és a hazul 

ról magához vett konyhakéssel a zee- 

bében elment anyósához, akit elkese 

tedve felelősségre vont. Az udvaron 

Szóváltás támadt közöttük és amikor 

anyósa ismét szidni kezdte, akkor hir- 

telen dühroham fogta el. 

Kirántotta a konyhakést és 

husszor mártotta Merjai Sán- 

dorné testébe. Az asszony 

összeesett és néhány pere 

mulva meghait. 

Ferencezi Károly kijelentette még, 
hogy szinte önkivületi állapotban tá- 
molygott haza és onnan a csendőrség: 
re, ahol önként jelentkezett. 

A vádlott kihallgatása után mege 
kezdődött a tanuk felvonulása, Első- 
nek Weisz Feodor dr. orvost halle 
gatták ki, aki Marjainó fiának őne 
gyilkossága után ugy hallotta, hogy 
fiu haláláért állitólag az anya volt a 
felelős és később Ferenczi Károlyné 
betegágyához is elhivták. Tapaszta: 
lata szerin Feremczi mindent elköve- 
tett, hogy felesége életét megmentse. 
Azután sorra következtek a tanuk, 
akik szinte egyöntetüen azt vallották, 
hogy Marjai Sándorné kötekedő, cis 
vakodó természetű asszony volt. Dem- 
kó Rozália tanuvallomásában elmon- 
dotta, hogy 

Marjainó a temetőben egye 

izben kijelentette, hogy ha- 
lálra gyülöli Ferenczit, mert 

az okozta leánya halálát. 

Bokor Sándor lelkész szintén köteke- 

dő asszonynak ismerte a vádlott anyó- 

sát, A tanuk Ferenczit dolgos jóra: 

való embernek mondották, 

A tanuvallomások után tegnap dél 

után a perbeszédekre került a sor. 
Fenesan Eugen ügyész a vádbeszédé- 

ben Ferencz megbüntetését kérte. A 
védők Brudariu Adrian és Jonescu 
fitus ügyvédek részletesen iemertet- 
ék azokat a körülményeket, amelyek 

a vádlott életében a drámai forduló- 
ponthoz vezettek és végül a vádlott 

feimentését kérték. Este hét órakor 

vonultak vissza tanácskozásra az es- 

küdtek akik verdiktjükben bűnösnek 
találták és 

a verdikt alapján az esküdt 
biróság másfél évi fogházra 

itélfe Ferenezi Károlyt. 
A vizsgálati fogságot beszá 

a büntetésbe. Az itélet ellen a vés 



Hiirek 
; s.. .... Patikák éjjeli szotgálata 
VASAÁRNAP, NOVEMBER 28-án a 
szolgálati beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Sft. lon-utcában levő 

Irgalmasrendiegyógyszertár 
A II, kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefat 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 
A HI. kerületben a Küttl-téreen levó 

Roxinagyógyszertár. 
A IV. kerületben a Preyer-utcában le- 

vő Ungvári.gyógyszertár. 
x 

HEÉTFŐN, NOVEDBER 29-én, a szolgá- 
lati beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Reg. Ferdinand-uton 

levő Salvator-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Stefan cel Mare-ut- 

cában levő Jahner R, gyógyszertár, 
A III. kerületben a Carol-uton 

Mária-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braun gyogyszertár. 
Az V. kerületben Corvinegyőgyszer. 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

Raskó Antal 
nyugalmazott bankigazgató 

nyolcvan éves 
Raskó Antal nyugalmazott bankigazga- 

tó nyolcvan éves. Egyszerü kis hirecske 
ez, de olvastán sokak szivében melegehbé 
válik a rokonszeny és tisztelek a város 
ezen nagyrabecsült agg polgára iránt, 
Nyolcevan esztendő szép idő és különösen 
szép akkor, ha ennek nagy részét valaki, 
mint Raskó Antal, tisztes s hasznos mun- 
kában töltötte. Raskó Antal régi Timi- 
s0ara-temesvár kereskedői család sarja, 
aki annak idején az első érettségiző volt 
a régi reáliskolában, Mérnöknek készült, 
azonban atyja halála miatt müűegyetemi 
tanulmányait abbahagyta és visszatért 
szülővárosába, Előbb vármegyei tisztvi- 
selő volt, majd bankszolgálatba lépett. 
Egyik legismertebb főtisztviselője volt 
előbb az Agrár takarékpénztárnak, majd 
jogutódjának, a Romcomitnak Sokáig 
volt főpénztáros, majd mint igazgató hét 
esztendő előtt nyugalomba vonult. A ju- 
bilánssal együtt örvend egyetlen fia. 
Raskó Sándor dr ügyvéd, számos roko- 
na, - a Leilpnik, Eisenstüdter, Veres és 
Czenner családok, - valamint számos 
tisztelője. 

Házasutaudák! 

Olcsó dófunozot Saálószobák 
konyják, festet kommbináli 
szobák nagy válaszfék- 

Mmterlor 
moderne mobile 

Timisoara III, Bulev. Carol 1, Et. I 
Traian-hid és Mária szobor között 

Telelon 21-54 

levő 

Eedes ellenség. A Magyar Párt máso- 
dik kerületének mükedvelőj tegnap este a 

Katolikus Ifjusági Egyesület Tigrului- 
utca 7 szám alatti uj nagytermében be- 

mutatták az Édes ellenség cimü három- 
felvonásos szindarabot. A termet zsufo- 
lásíg töltötte meg a közönség, amely 
nagy tetszéssel fogadta a sikeres elő- 
adást Valamennyj szereplő pompásan ol- 
dotta meg feladatát. A közönség a sze- 
replőket zugó tapsokkal jutalmazta, Az 
előadást ma délután négy órakor megis- 

métlik, Az előadás jövedelmét a szegény 
eyermekek felruházási alapja javára for- 
ditják. .. 

KIVüGEZTEK A NYOLOVAN ÉVES 
FARHAN SEJKET. Az arahok között 
nagy feltünést és izgalmat keltett az a 
tény, hogy Palesztinában néhány nap 
előtt halálra itélték a nyolóvaán esztendős 
Farhan sejket, aki az arab terroristákkal 
összeköttetést tartott fenn. A sejket teg- 
nap reggel Haifában felakasztották, Da- 
maszkuszban tegnap délben ötyenezer fő- 
nyi arab tömeg vonult az angol konzulá- 
tus épülete elé. A rendőrség idejében ér- 
tesült a felvonulásról és erős kordonnal 
vette körül az épületet, A tüntetők egy 
órán keresztül szidalmazták Angliát a 
konzulátus épülete előtt és tiltakoztak 
Farhan sejk kiívégzése ellen. 
- Senki se mulassza el Gallas Nán- 

dor szobrászművész müűtermi kiállitá- 
sát megtekinteni, Savoia Eugen-utca 
11. szám alatt, ahol) a kitünő mester 
legujabb és legeredetibb müvei Ját- 
hatók. Az érdeklődés központjában 
álló mütermi tárlat egész nap megte- 
kinthető. 

Cipők 
művészies kivitelben legutolsó 
divai szerint kaphatók és ren. 
delhetők. Javitások készülnek 

RECORD" cipőszalon 
, 5ada Eugen de Savoya Imisoa:a 

- A megunt szerető tragikus vége. A 
bécsi törvényszék tegnap kötél általi ha- 
lálra itélte Dudeck Károly házalót és Ha- 
schel Lipótnét, egy asztalos feleségét. 
Mindkettőjük ellen az volt a vád, hogy 

meggyilkolták Kaufer Lipót kokainke- 

peskedőt, az asszony megunt szeretőjét. 

Ernyő.. Umbra! 
A Bánsag egyedüli ernyőgyára. ! 

Javiiások és áfő6uzá- i 
sok olcsón, szavalosság melleii 

Detaileladás gyári áron 

Csa L kerület, Bulevardul Regele 
Ferdinand 8, (Széchenyi-palota). 

A világ fontos nemzetközi esemény 
előüt áll. Ez a londoni angol-francia 
tanácskozás. Tekintettel arra, hogy a 

La Manche csatornán óriási köd ural- 
kodik és a hajók csak lassabban jár- 
hatnak, Chautemps francia miniszter- 

elnök és Delbos külügyminiszter uti- 

programjában változás állott be. Va- 
sárnap este helyett már szombaton 

este utaztak el Párisból és ma este 
Londonban lesznek. Holnap délelőtt 

már megkezdik a tanácsikozást angol 
kartársaikkal. 
Angol politikai körökben mindegy- 

re erősödik a meggyőződés, hogy 

Chamberlain angol miniszterelnök 
tulajdonképpeni célja Anglia, Fran- 
ciaország és Németország között meg- 
reremteni a teljes megértési és a szo 
rosabb kapcsolatot. Hirek terjedtek 
el hogy erre vonatkozólag megkér- 

dezik a nép véleményét. Londonban 
ugyanis egészen komolyan beszélik 

a püspökl-palotában 

Elegáns urak ideális öltönyszövete 
angol fonalból legelőönyösebben 

RABONG 4 SCHNEIDER R.I 
Timisoara I, Piata Bralanu, sarokhelyiség 

Tökéletesitett szöperheterodyn 
kapcsolás. Kis készüléktől a leg- 
nagyobbig az összes modellek 
választéka, Árban es feljesit- 
ményben a legmegfelelőbb gé- 
pek. Felszerelve minden hullám- 
hossz vételére, fadingautomata, 
e inszabál 

zéval Könnyü kezelés, toppant 
szelektivitás. 

Az 1937-38 évi technikai ujitások vezetnek 
az egész világ rádiópiacán, E készüleke) 
finombeállitással, ik 1fading- 

tával , II i 
dul. 1 ral. 

hullámhossz vételével vannak ellátva, Külön 
modellek váltóáramra, univerzális táplélásra 

és telepes vétolre. 

A nagy köd miatt már tegnap 
elindultak a francia államférfiak 

a londoni tanácskozásra 
egyes körökben, hogy a parlamentet 
feloszlatják és elrendelik az uj válasz- 
tásokat. Az alkotmányos Angliában 

nem érik be azzal, hogy olyan fontos 
kérdésekben, amilyen például a volt 

német gyarmatok visszaadása, egye- 

dül a parlament döntsön, hanem a 
választás által alkalmat adnak a nép- 
nek is véleményének nyilvánitására. 

Ilyen körülmények között érthetően 
nagy várakozással tekintenek min- 

denütt a héttői és keddi angol-francia 
tanácskozások elé. Angliának az a 
célja, hogy közelebbi kapcsolatokba 
lép Németországgal és közeledést ke- 
res a Berlin-Róma tengelyhez. Lon- 

donban remélik, hogy Franciaorszá- 
got sikerülni fog a terv számára meg- 
nyerni, 

A párisi lapok tegnap is élénken 

foglalkoztak a két francia államférfiu 
angliai utazásával, Az Excelsior irja, 

hogy Franciaország éppen ugy kiván: 

A legkitünőbe a 

gyáriva (kadylyt, ba 
Felszerelve belső 
automatikus hang 

Kitünő gyártmány, Rangban és e. 
konkurense. Gyors-és finombeáliítás [ 
stabil vétel, automatikus hangerősze 
tökéletes hangszinszabályzó, az öss 

hosszak véfele. A készülék háza jó 

ja a megértést Németorszá 

Anglia, de ennek a megé 

ságos és jogos alapon kell é 

Azonban Franciaországnai 
őszinte kivánsága mem mehe 
lig, hogy csak egyedül kell 
zatot hoznia és csak egyedül 
bizonyos előnyökről lemonda 

Az Evening Standard szeri 

temps feltételei között szerell 

Muttn 

tályha az összes kál 
legfjob 

lologr. fával fi 
1 normál szob 

6yáta: Szántó D.és Fia ( 
ELIE" különlegestakar 

Képviselet. Jüger Józser 
vaskereskedes, Bulev, Carol 36, 
Máfyas, vaskereskedés, Str. I 

következők: Franciaország 
dit akadályt Anglia terve 
Németországgal állandó m 
kössenek. Franciaország to 
ja az angolfrancia együ 
és igy a maga részéről is 
német gyarmati kérdés elinté 
francia kormány kivánja a 
utáni területek tiszteletb 
és ajánlja valamely tenge 

leti alap létesitését, amel 
met gyarmati követelések 
tők legyenek.



miniszterelnök és kül- 
berlini tárgyalásainak 

et szentel az egész világ 
avas-távirati ügynökség 

szerint komoly 
k tárgyát képezte többek 
hogy Magyarország csat- 
német-olaszzjapán bolse- 

a nézet alakult ki, hogy 

megvárja, amig a 

odás létesült Németor- 

varország között a ma- 
joguság kérdésében. Da- 
ya azzal a biztos tudat- 

el Berlinből, hogy a har- 
odalom minden fentartás 
nogatja Magyaronszágnak 

sét, mely a katonai 
litikus 

kölcsönös látogatása 
A német vezető köröknek - irja a 

párisi Havas-ügynökség - valóban 
az a felfogásuk, hogy csak a nemze- 

tek teljes jogegyenlősége alapján 

képzelhető el a dunai népek együtt- 
müködése, Gazdasági tekintetben a 
berlini tárgyalások szintén kielégitő 
eredménnyel jártak. A megbeszélések 
egyik igen fontos pontját képezte a 

magyarországi németek irányában ta- 
nusitandó magatartása, A birodalmi 

kormány teljes mértékben meg van 
elégedve azzal a javaslattal, melyet a 

magyar kormányférfiak ezen kérdés 
rendezésére tettek. 

A Rador budapesti jelentése sze- 
rint Kánya magyar külügyminiszter 
kijelentette, hogy a legközelebbi jövő- 
ben számos jelentős németországi po- 

érkezik Magyarországra, 
ugyanakkor több magyar politikus 

helyreállitására irá hivatalos látogatást tesz a német bi- 
rodalomban. 

............... 

án veszi 

nemzetközi negyedének 
en a közigazgatást tegnap 

pánok vették át. Arra szá- 
hogy néhány napon belül a 
i negyedben az egész köz- 

a japánok kezén lesz. Ileg- 

ött japán katonák kiséreté- 
tán, a táviróhivatalban, a 
gatóságánál, később pedig a 

ban is japán tisztviselők 

it helyű tégvivelő 

e.........
.. 

Két német miniszter beszéde 

át a közigazgatást 
nemzetközi negyedben 

jelentek meg és a magasabb rangu ki- 

nai tisztviselőket leváltották. 
Az alacsonyabb rangu kinai tisztvi- 

selők egyelőre a helyükön maradtak. 

A japánm főkonzulátus részéről kije- 
lentették, hogy erre az intézkedésre 
azért volt szükség, mert ellenőrzést 
akarnak gyakorolni és remélik, hogy 
mindenki alkalmazkodni fog az uj 

rendhez. 
e 

huszonötezer ember előtt 
let mondott, amelyben Né- 

gyarmati igényeivel js fog- 

Hangsulyozta, hogy a né- 
alom ujból nagyhatalom lett, 

saját erejéből. A Berlin- 

ely most Középeurópán ke- 

szen Tokióig ér és ez legna- 
itéka a békének. Ez a szö- 

kal többet ér, mint a genfi 
Beszélt ezután az uj német 

, okról és kérte az összegs né- 
ntsenek bizalommal a jö- 

kek meg fogják hóditani a 
Végül a következőket 

Nekünk ugyanolyan jo- 

nak, mint a többi nemzet- 
ás nemzetek gyarmatokkal 
ek, ugy ez számukra előjo- 

............ 

Hjalmar dr. német birodalmi 
iniszter lemondott tárcájáról 

Hitler vezérkancellár el is 

lmi bank vezetésének fogja 
tler, lemondása alkalmával, 

porosz miniszterelnök Ham- 1 

következő elv áll: 

meggyőződése, hogy a né: 

lorszás nagyhatalom 

a saját erejéből 
got jelent, Nem szününk meg a gyar- 

matokhoz való jogainkat hangoztatni 

és követelni. Követelésünk eredmé- 
nyes is lesz, nem mások kegyelméből, 

hanem a saját erőnk folytán. 

Ugyancsak tegnap tartott beszédet 
Berlinben Frick dr. birodalmi belügy- 
miniszter is és kifejtette, hogy a mem- 
zeti szocialista program előterében a 

az összes németek 
egyesítése egyetlen nagy Németor- 

szágban a népek önrendelkezési joga 

alapján. Ez a mi eszményünk - mon- 
dotta - és soha nem fogjuk megen- 
gedni, hogy üldözzék őket és márti- 
rokiká avassák osak azért, mert idegen 

uralom alatt élnek és ott is németek 
akarnak maradni. Végül kijelentette, 
hogy a német birodalomnak nem célja 
más népek elnémetesitése. 
........... 

anciák féltik Németország 

gazdasági politikáját 
tárcanélküli miniszterré nevezte ki és 
meleghangu levélben mondott köszönetet 
eddizi munkásságáért. Schacht nutóda 
Funk Walter államtitkár lesz, aki azon- 
ban csak a jövő év január közepén foglal- 

ja el állását, addig Göring porosz minisz 

terelnök helyettesiti., 
A francia sajtó igen élénken kommen- 

tália Schacht lemondását és a lapok azt 
irják, bogy ugy Németország, mint Itália 
háborus politikát folytat és ennek első 
eredménye a kapitalista rendszer meg- 
semmisjitése lesz. Az autarchiának a poli- 
tikája rendkivül káros, mert eljön az ide- 
je annak, amikor ezek az országok nem 
tudják majd a szükséges gazdasági esz- 
közöket előteremteni. A helyes megoldás 
az lenne, ha diplomáciai uton igyekezné- 
nek megnyerni Közép. és Keleteurópát. 
Sechneht lemondása azt jelenti, hogy Né- 
metország, mely eddig a félautarchia po- 
litikáját üzte, a jövőben a legteljesebb 
autarchiára tér át 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 

pacca evőeszközök és asztalitárgyak, 

acéláruk, lakásdiszítési cikkek leszál- 

litott áron kaphatók Scherter Ottó 

vaskereskedésében, Timisoara-Temes- 

vár, I, kerület. 
- A Gyapjujpar ügye, melyről tegnap 

részletesen beszámoltunk, nagy feltünést 
keltett A gyár igazgatósága a telekköny- 
vi hatóság döntését megfelebbezi és bi- 
zik benne, hogy igazát elismerik. Tegna- 
pi tudósitásankban tévesen azt irtuk, 
hogy a gyár csak 1919 tavaszán kezdte 
meg müködését Ezzel szemben tény, 

hogy a gyár már a háboru előtt is dol- 
gozott és csak akkori müvezető igazga- 
tójának katonai bevonulása miatt szüne- 
telt az üzem 1919 tavaszáig, 

- Izületi csuznál és ischiásnál, neural- 
gikus és arthritikus fájdalmaknál egy 
pohár természetes „Ferene József" keges 
rüvíz, reggelenként felkeléskor bevéve, 
igen könnyü, lágy székletétet, jó emész- 
tést, fokozott anyagcserét és kellemes 
közérzetet biztosit. Kérdezze meg orvo- 
sát, 

SPORTUL STUDENTESC-JUVENTUS 
1:1 (1:0) 

A fővárosban tegnap délután játszot- 
ták le a Sportul Studentese-Juventus 
nemzeti bajnoki mérkőzést, amely 1:1 (1:0) 
arányban döntetlenül végződött. 

MEVRALGIn JURiSI 
azofinal ma 
Úgmakaabó 

azelel a 

sSzínfiáz 

Karácsonykor 

kezdi előadását 

a magyar szinház 
December hó 25-én nyilik meg a ma- 

gyar szinház, Szabadkai szinigazgató ve- 
zetése alatt, Az igazgatóság ezuton hoz- 
za a nagyközönség tudomására, hogy a 
szini idényre szelvénybérleteket ad Ki és 
pedig 20 előadásra A szelvények bárme- 
lyik előadásra érvényesek és 20 százalék- 

kal olcsóbbak a napi helyáraknál. Bérlet- 
árak 20 előadásra: Nagypáholy 6000 lei, 
kis páholy 2600 lei. I. hely és I. erkély 
1000 lei, II, hely 800 lei, III. hely 600 lei. 
Azon bérlők, akiknek az elmult évből 
szelvényeik maradtak, sziveskedjenek 
azokat érvényesités és felülbélyegzés vé- 
gett a szinházi irodában december l-ig, 

a szinház titkáránál bemutatni. A szin- 
ház titkára az irodában d. e. 10-11 és 
d. un, 6-7 óra között áll ez irányban a t. 
bérlők rendelkezésére Ugyanakkor ott 

uj bérletek is köthetők, 

A szinlévadban a következő ujdonságok 
kerülnek szinre: Operettek Hulló falevél, 
Meseáruház, Rut kis kacsa, Házasság 

mutyiban, Sárga pitykés közlegény, Gó- 
lyaszanatórium, Romantikus asszony, 
Szabó a kastélyban, Gyertyaténynél stb. 

Prózák Szent Johanna, Szüz és gödölye, 
Delila. Szakits hbelyettem, Illatszertár, 
Harangvirág, Egy pohár viz, Eltévedt 
báránykák, Buday Nagy Antal. Jézus- 
faragó ember etb. 

A társulat tagjai Krémer Maneci Gá- 
bor Mara, Gách Edith, Dálnoki Dudus, 
Becze Mária, Rajna Alice, Bálint Anna, 
Hegyesi Magda, Mátray Rózsi, Lázár 
Hilda, Szász Öva, Ágay Margit, Szabó 
Ica karmesternő. Badóczy István, Hor- 
váth László, Szabadkay Miklós, Karácso- 
nyi Miklós, Németi István, Kozma Hugó 
ifj, Szendrey Mihály, Nagy Pityu, Szen- 
kálszky Tetván, Faludy Béla, Szabó 

Gyula, 

Mozi 
rozk rus MUSORA: 
Vasárnap és hétfő: 

Apolló-mozi: Fegyvercsempészet 

Capitol-mozi: A koldus és a királyti, 

Tiyoli-mozi: A samurai leánya 



- Sakabífy Elemér dr. előadása a Bán- 
sági Magyar Közmüvelődési Egyesület- 
ben ma, vasárnap, délután öt óraj kezdet- 
tel lesz a török hódoltság utáni Bánság 
közállapotairól. Dadányi György délame- 
rikai utján tett megfigyeléseiről tart elő- 

adást Lőrinez Olga szaval, Süveges 
Aranka operaáriákat énekel. 
jak: 10 és 20 lei 

- Időjárás. Tegnap tulnyomóan borus 
idő volt és délelőtt csak rövidebb ideig 
mutatkozott a nap, Délelőtt kilenc órakor 
három, délután négykor hat fok meleg 
volt. Bucurestiben szombaton délben ti- 

mutatott. Amig az időjárás az ország tul- 
nyomó részein nyugodt, addig a Fekete- 
tengeren borzalmas vihar dühöng. Egy 

halászbárka három utasával együtt el- 
pusztult, A hajózás teljesen lehetetlenné 
vált, Várható időjárás mára: változó fel- 
hőzet, gyenge nyugati szél, a hőmérséklet 
némileg emelkedik. az ország déli részén 
kisebb csapadék. 

- A rádió legyen Philips. 

- Liuba Cornelin képkiállitása a 

városi kulturpalotában müvészi szen- 

zációja az idei őszi idénynek. Félszáz 
szebbnélsszebb kép sorakozik itt egy- 
más mellett egy teremtő fantázia gaz- 
dag tanuságait nyujtva. Elragadók, 

csodálatosak ezek a tájképek, utcai és 

kikötőrészletek, meg az álomszép vis 
rágok, nem csoda, hogy aki csak te- 
heti, sietve vásárol Linba Corneliu 

örökértékü mestermüveiből. Mivel a 

közönség állandóan a legnagyobb tö- 
megekben látogatja a diadalmas sike- 

rü kiállitást, az ugy ma, vasárnap, 
mint a következő napokon is reggel- 

től estig bármikor megtekinthető. 

A szeplőtelen fogantatás ünnepének 
kilencede. A katolikus egyház december 
8-án üli meg a Boldogságos Szüz Mária 
szeplőtelen fogamtatásának ünnepét. Az 

ünnep előkészitésére a püspöki székes- 

egyházban előzetes kilenc napi ájtatossá- 

got tartanak. Az ájtatosság kedden, no- 
vember 30-án délelőtt kilenmc órakor kez- 
dődik Szüz Mária oltáránál tartandó 
szentmisével és naponta ugyanabban az 

időben folytatódik, Mise alatt a hivek a 
rózsafüzért, utána pedig a lorettéi litás 
niát imádkozzák. 

- Felmentett a katonai törvény- 

szék egy hirlapirót az izgatás vádja 
alól. A Clujakolozsvári katonai tör- 

vényszék egy évekkel azelőtt kiadott 

kötetben megjelent versek miatt ele 
járász inditott Árvay AÁrpád Oradea- 
nagyváradi hirlapiró ellen. A most 

megtartott tárgyaláson felolvasták 

Kristóf György és Chineziu ismert 
román iró szakértői véleményét a kiz 

fogásolt költeményekről. A szakértők 
szerint a versek nem tartalmaznak iz- 
gatást és mem sértik az állambiztonsá- 
got sem. A perbeszédek elhangzása 

után a katonai biróság Árvay Árpá- 
dot a vád és következményei alól fel 

mentette. 

Az Ön szállodája BUDAPESTEN a 

CORVIN-SZALLODA 
Budape szivében, a Nemzeti Szinház mellett: 

VIII., Csokonay-utca 14 szám. 
Tökéletes modern kamiort. Folyóviz és központi 
fütés minden szobában. Budapest valamennyi 
villamosvasuta és autóbusza a hotel közvetlen 

közeleben. 

Belépődi: 

zenkét órakor a hőmérő négy fok meleget 

fokra való lecsuszamlását a pszichológjai 

Primadonna 
lett a vaj. Tavaly nyáron nég 48 
lei volt az ára, az idén nyáron már 

60 leiel vesztegették Azóta ára egy- 
re emelkedik, Tagadhatatlan, hogy 

télviz idején a vaj ára mindig fel- 
ment, de nem ennyire. A laikus 

ember pedig nem tudja felfogni, 
hogy ugyanakkor, amikor a tej csu- 
pán egy leiel drágult a nyár óta, 

miért kellett a tejből előállitott vaj- 
nak árban megduplázódnia, A vaj- 

feldolgozók azt állitják, hogy a hi- 
ba a tehenekben van, miért nem ad- 
nak több tejet. 

Ormos Iván regénye az élet, a valóság 
talajából fakad, előadásában pedig az 
irásmüvészet minden finomságát birja. 

A magas litteratura szolgálatában áll ez 
a könyv, ahogyan főalakiát ábrázolja, 
mögötte egy kallódó népi sors rembrandti 
árnyalataival. A mü szinhelye városunk, 
cselekménye a mából szakadt, szereplői: 
én, te, ő. mindannyian. Széles helyzetké- 
pet kapunk itt azzal az érzékeny lelki- 
séggel, de pontos realitással is, amellyel 

csak olyan ember láthat rá a dolgokra, 
aki az inponderabiliákat felmérő költő, 
de egyben a gyakorlati élet legelreijtet- 
tebb szögleteit ismerő ujságiró is Ez a 
kettősség avatja elsősorban kitünővé a re- 
gényt, amely zökkenés nélkül, érdeklődé- 
sünket állandóan magas hőfokon tartva, 

halad kezdettől végkifeijlésig. 

Ritkán sikerül irónak oly tökéletes em- 
berábrázolást nyujtani, mint ahogy Or- 

mos Iván főalakját, a jellemgyönge, már 

szinte ázsiaj oroszos tettrest Gálfty Mik- 
lós megfogta. Goncsarov tollára méltó re- 
mek figura Gálfy Miklós, valóságos ma- 

gyar Oblomov, ahogy ebben a csupa moz- 
gással, gonddal, izgalommal telitett má- 
ban keleties fatalizmussal heveredik el az 
álmok pamlagán, Szeretne dolgozni, em- 
ber lenni még egyszer, de hiába, nem tud. 

Nem engedi a passzivitása, az a lelki er- 
nyedtség, mely már az első pillanattól 

bus végét seiteti 

Gálfty Miklóst leépitették. De ő nem 
fut, lehol munka után, mint többi Sors- 
testvérei, hanem betelepszik a kávéházba 
azzal a jövendő életprogrammal, hogy 
ezentul majd - römizik, Igy lézeng anró 
kis nyereségeken tengődve máról-holnap- 
ra a kávéházban. miközben künn rohan 

az élet s ő egyre tespedtebb, foszlottabb 
lesz. Egyetlen egyszer, orrfintorgatások 
között, még vállal valami összeiró mun- 
kát, de ezután mindennek vége. Vissza a 
kávéházba, Játék. éjszakázás virradatig, 
végül itt is elvesziti talaját Pénz nélkül 
ül le játszani, szégyenszemre kipofozzák 

a kávéházból, Következik a teljes leron- 
gyolódás, testileg-lelkileg, sőt pillanatnyi 
rablógyilkosi készültség is. Szerencsére 
ennek az embernek, akinek nines bátor- 
sága élni nincs bátorsága ölni sem. Igy 
legalább a gyilkosságtól tiszta marad. 

A regény sötét folyama azonban tovább 
ömlik az enyészet torkolata felé Mi kö- 
vetkezhetik még? Fogház, végül halálos 

puskagolyó a hajnali ködben. És mindez 
nem deus ex machina, erőszakolt külső- 
séges történések sorozata, hanem annak a 
belső, erkölcsi összeomlásnak természetes 

következménye, ahogy alakjának fokról- 

Egyágyas szobák már 3 pengőtől, kétágyas 
szobák ó pengőtől, teljes penzió 6.50 pengő. 

Ütlevél nélkül 

Az utasok száma korlá- 
zott a karácsonyi for-s 
alom által okozott va- 

onhiány miatt 

(csak fényképes személyazonossági 
Indulás 1937 december 23-án, visszaindulás 1038 január 2.án 

Részvételi dij: Budapetre oszt 1440 lei 

okszerüség legszigorubb és legpontosabb 

lefon minden szobában. 

terem. Vend. 

Bucurestii tartózkodása alatt szálljon meg 

Hotel du Bulevardban 
Bulevardul Elisabeta i szám 

Minden kényelemmel berendezett szállodánk a fő- 
város szívében, a Calea Victoriei és a Bulevard 

Elisabeta sarkán fekszik. 

Nyugati kényelem. Hideg, meleg folyóviz, fűrdő, te 
Luxus lakosztályok. hál, 

társalgó, togadotermek. 

Márványtermünkben minden igényeket kielégitő ét- kés k , 
autó- 

eszközeivel zelélteti az iró. Büntetését 

ácsonyra és ujévre 
1780 , 2 

igazolvány szükséges,) 

tehát önmagában hordja Gálfy. Tökéletes 
a lelki „mis en scene". Azt hisszük, ezzel 
jellemezzük legjobban a mü magas iro- 
dalmi értékét, Biztonságot, a megfigyelés 
finomságát találjuk meg a mellékalakok- 
ban is. Paszteliszerüen gyöngéd a szegény 
rákbeteg Matusekné alakja, szinte már 
lebeg lét és nemlét határán 

Jellegzetes az asztaltársaság is, a fiuk, 
ezek a vidéki középszerüségek, akiknek a 
szinteleneégében is eltalálja mindegyik 
halvány egyéni szinét és tipusát. Pedig a 
legtöbb ember számára olyan egyformák 
ezek a figurák, mint a bakon ülő kocsisok 
sorban a bérkocsi állomáson. Flaubert 

mondotta egyszer Maupassantnak, midőn 
esős időben elhaladtak a bérkocsiállomás 
mellett: - Próbáld meg külön-külön jel- 
lemezni ezeket a kocsisokat, akik igy sor- 
ban gubbasztva olyan egyformák. Ha si- 
kerül, valóban iró vagy. Ormosban is 
megvan a készség, meglátni azt, amit leg- 

többünk nem észlel. Innen van az, hogy 
egy utforduló, egy szürke táijrészletnél is 
érzékeltetni tudja annak figyelemremél- 
tóságát, rejtett zamatát. Igy költői szi- 
nekben tudja velünk megláttatni még az 
unalmas szürke Begát is 

A regény szép. Várjuk azonban Ormos 
Iván ujabb megszólalását. Hogy miről 

és hogyan, az természetesen az iró szuve- 

rén joga. De nem tudjuk elhallgatni, 
hogy egy bizonyos témáju irást nagyon 
szeretnénk tőle. Annál is inkább, mert 

tulajdonképen könyve sugallja ezt a ki- 
vánságot. Szerepel abban egy hatodran- 

gu szürke senki. Bizonyos himlőhelyes je- 
lentéktelen Veszelik, akit, mint Gálfyt, 
szintén leépitettek De ő nem ül be a ká- 
véházba, nincsenek előkelő gátlásai, nem 
habozik egy pillanatra sem, hanem azon- 
nal alkalmi munkába kezd, Mindent vál- 
lal, ami csak kinálkozik. Házhelyeket 
mér, órákat ad el, meg zálogcédulákat 
részletre, sorsjegyekkel házal, cérnaügy- 
nök, temetkezési egyletnek tagokat tobo- 

roz, szóval bármilyen munkát elvégez, 
csakhogy becsületesen megéljen. Nagy- 

szerü vállalkozás volna, ha Gálty Miklós 
a munkairtózat fanatikusa, a semmitte- 
vés ehampionjával szemben tollára ven- 
né a sohasem csüggedő Veszelikszerü 
embert. A dekadens erkölcsregény hőse 

után megmintázná a cselekvés szürke 
hősét. Azt a bátoritó ideált, amelyre a 
mi kisebbségi ifjuságunknak oly végte- 
len szüksége volna napjainkban, a mun- 
kaszerzés jégtorlaszai közepette. Gyönyö- 
rü volna egy ilyen könyvi bátoritás, egy 
ilyen modern kisebbségi hősi regény, 

amelynek soraiból legnagyobb drámai 
költőnk szava egy kis toldással ilyfor- 
mán csendülne felénk: Kisebbségi ember, 
küzdij (Flaneur) 
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buszunk minden volatal varja. 

uj! Ki vagy? 
- Ormos Iván regénye - 

Miért kinlódik 

égéssel, bántalmal 

Málnási Mária gyóg 

azonnal 

Mechanikus vegytisi 
intézet, valamint r 
és bőrkabát tfesi 

Timisoaa III., Bulev. C 

1000/0-os 
természetes átérzést, 5 évi tarlóss 
Önnek az uj Brilliant-minőseg, a vi 

A különvonat utasat Pi 

A város szivében. 150 kényele 
mes, modern szoba, Valódi 
erdélyi tlecken és csőben sült 
halkülönlegességk Az ét- 
teremben szegedi Farkas Jóska 
muzsikál. A ténkertiben délz 
után és este Virány-azz, tánc. 

Adjon Pesten ismerőseimnek talá 

METROPOLE 

v E T us sporikülösvonat 

öndapesi.. 
Részvételi dijs Wienbe III. csz. 2690 lei 

H. 3680 , 

Jelenikezések és bővebb felvilágositások a WAGONS-LIIS/ c00ke és EUROPA" meneljegyirodákban 



CSsSOKOLÁDÉ 
KÉLETES HASHAJTÓ 

r földmüvelésügyi minisz- 

lasztója a biróság előtt, A bu- 
ényszék napok óta tárgyalja 
ó volt miniszteri tanácsos- 

felol- 

rvosszakértők véleményét. Az 
t Torday teljesen beszámit- 

telért büntetőjogilag felelős. 
hétfőn, vagy kedden ke- 

ovács Ernő nőorvos ren- 

r, Strada Preyer2. szám 
a. Rövidhullám ke- III

II 

yitott 

diktátor. Csaknem egy évti- 
a elnöke, majd diktátora 

lo, aki öt éven át tudta tarta- 

it, ami csaknem rekord abban 

szágban, 19335-ban azonban me- 

It kénytelen hazájából és ak- 
rkban telepedett le. Most az 

dlamok rendőrsége letartóztat- 
washingtoni kormány eleget 
Kuba kérelmének, mely a volt 

bórkabal adatására irányul. Machadot 
gyilkossággal, csalással, rab- 

gyéb hasonló természetü bün- 

ekkel vádolják, 

II
Ii
1 

wallu 

mn ehérnemű ujdonságok, 
1 kalapok, nyakkendők, pizsa- 

mák, pulloverek, zoknik, kez 
lyük sib. állandóan szép váz 

lasztékban. Olcsó átak! 

Seelun é Cs. 
ra I, Strada Lonovics 

igok. Az anyakönyvi hivatal- 
etkező párok kötöttek házassá- 

sz i Ion város tisztviselő és Ut- 
Lneretia, Olariu Petru rendőr 
an Georgina, HübleeKönigsber- 

asuti tisztviselő és Szilágyi 
ch György hentes és Deák Ju- 
arácsonyi János soffőr és Mé- 

a, Vastag József munkás és 
agdolna, Benkóczi Sándor 

Farkas Katalin, Matisták Já- 
Sutka Róza, Staatsberger An- 

Andrási Borbála, Sirca Ale- 
a ó és Iancu Mária, Pollinger 
bó és Redecha Teréz, Stoia 
ó és Viras Elena, Sziber Péter 

umitru Olga, Ozoroszky Bé- 

dő és Erdős Karolin 
re érkezve a Keleti pályaud- 

mben a Park Nagyszállodában 
a kényelmét. Leszállitott 
előfizetőinek 20 százalék en: 

b 

b ajok, bélbetegségek, 

Jese-, máj-, epegörcsök 
obban bevált gyógyszer Ame- 

fedezett gyógynövényből ké- 

ághirü GASTRO-D", melyet 
i, mint a külföldi szakorvo- 

sorban ajánlanak 
0-D" kapható gyógyszertárak. 
ériákban, vagy megrendelhe 

utánvét mellett Császár . 

- Az irgalmasrend négyszáz éves 
jubilenma. Holnap, november 29-én 
van négyszáz esztendeje annak, hogy 

Istenes János megalapitotta az irgal- 
masrendet. A jubileum alkalmából a 
rend helybeli templomában holnap 

délelőtt kilenc órakor Fodor József 
központi magyar pap prédikál, utána 

pedig Pacha Ágoston püspök nagymi- 
sét mond. A mise alatt a hivek közös 

szentáldozáshoz járulnak, Azok, akik 
a jubileum napjánazirgalmasok temp- 

omában ájtatoskodnak, teljes bucsuz 
ban részesülnek. 

- Ismeretlen halott az utcán. Néhány 

nap előtt a közkórház előtt meghalt egy 
ötvenöt-hatvan év körüli, szegényesen öl- 
tözött férfi, akinek személyazonosságát 
nem tudták megállapitani Ruházkodása 
szerint ugy vélik, hogy vidékről érkezhe: 
tett a városba. Aki a férfi személyazo- 
nosságával kapcsolatban tud valamit, az 
jelentkezzen a rendőrség bünügyi osz- 
tályán, ahol a halott férfi fényképét is 
megtekintheti. 

................. 

- Dugulás és aranyeres bántalmak, 
különféle gyomor- és bélzavarok, máj- 
és lépduzzadás, a has állandó puffadtsá- 

ga és a rekeszizom gyakori feltolódása, 
hát- és derékfájás ellen a régbevált ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüviz, ki- 
sebb adagokba elosztva, naponta több- 
ször bevéve, hathatós segitséget nyujt. 
Kérdezze meg orvosát, 

- Az ifjak parlamentje. Moszkvá- 

ban most folyik a szovjetunió parla- 

mentjébe küldendő jelöltek névsorá- 

nak összeállitása. Az 1143 jelöltből ed- 

dig 868-nak jelöléség ismerték el érvé- 

nyesnek. A képviselők legnagyobb szá- 

ma alig tizenkilenc éves, tekintélyes 

része pedig nem haladta tul a harminc 

évet. Ez lesz az első parlament a vilá- 

gon, amelyben az ifjuság birja a több- 

séget. Ami ebben az esetben nem je- 

lenti egyben azt is, hogy valóban az ő 
akaratuk fog érvényesülni, lévén a 

diktatura - diktatura. 

Érdekes kettős nemzeti bajnoki 
mérkőzés képezi a mai vasárnapi 
sportmüsor nagy eseményét, Az Elec- 
tricaspályán délután háromnegyedegy 

órai kezdettel a Chinezul-Ilsa játszik 
nemzeti bajnoki mérkőzést az Olim- 

pia együttesével, Az Electrica-pályán 
bonyolitják le félhárom órai kezdettel 

az Aliga őszi derbimérkőzését a Ri- 

pensia és a Venus csapatai. Mindkét 

mérkőzés nagy küzdelmet és izgalmas 
játékot igér. A Cdiga keretében csak 

A RIPENSIA 

ában, Bucuresti, Calea Vic 

Világosságot 

hoz 
onhonába 

ARAGAZ, az 

ideális világitó 

és fülő-enyag! 

mes eredményeit, - amelyet ed- 

dig csak a nagyvárosok lakói él- 

vezhették, - mindenki számára 

hozzáférhetővé teszi az „Ara- 

gaz" lámpa. 

Az „Aragaz"-lámpa könnyen, - 

szivattyuzás, alkohollal való elő- 

melegités, vagy más hasonló elő- 

készület nélkül, - azonnal meg- 

LERAKA T: 

Bul. Regele Ferdinand 6 
lelefon 20-60 

NEM HIÁNYOZHAT EGY HÁZTARTÁSBÓL SEM 

RAGAZ 
Sportesemények 

A Chinezul-IIsa-Olimpia és Ripensia-Venus 

nemzeti bajnoki mérkőzéseket ma játszák le 

az Electrica pályán 
egy mérkőzés lesz az Electrica és a 
Galvani együttesei között. A C-liga 

mérkőzést az Electricaspályán délelőtt 
negyedtizenegy órakor játszák le. A 
kerületi bajnokság keretében a Rapid 

-Jamndarmi első osztályu mérkőzésre 
kerül a sor a Rapidepályán délelőtt 
féltizenegy órai kezdettel. A Patria 

pedig barátságos mérkőzést játszik a 
Patria-pályán délelőtt féltizenegy óra 
kor a bradi Mica együttesével. 

különvonat utasainak az igazolvány fel- 
mutatása mellett 

rendkivüli kedvezményt nyujt 

HOTEL ASTORIA 
HOTEL PALACE 

BUDAPEST 

nem fejleszt egészségre káros gá- 

zokat. 

Tökéletes üzembiztonság és ve 

szélytelenség, kellemes fehér és 

mégis erős fény ideális fényfor- 

rássá teszik az „Aragaz"-lámpát 

mindenütt, ahol még nincs beve ; 

zetve a villany. 

Kimmel 
és leszl 
Timisoara I. 

(Str. Ady) 

Az angol első liga élcsapata 

Bucurestiben 

Az angol liga élén álló csapat, a 
Brentford tavasszal Középeurópában 
több mérkőzésből álló turát bonyolit 

le. Az angol csapat turáját Budapesa 

ten kezdi meg. A Venus is tárgyalás 

ba állt az angolokkal és valószinü, 
hogy a Brentford Bucurestiben is 
játszhatik két mérkőzést. 

Szőnyegek 
bundák - butorok 

Gábor Vima 
IIL, T. Cipariu 5, I, em. 

VIHAR A MAGYAR LABDARUGÓ- 
SZÖVETSÉGBEN 

A budapesti amatőrlabdarugók szövet- 
sége és a birótestület között viszály tá- 
madt, mire a játékvezetők sztráikba lép- 
tek. Az amatőrszövetség legutóbbi ülése 
ezért viharos volt és azon Zsarnóczay Já- 
nos elnök kemény szavakkal illette May- 
linger Bélát, az MLSZ társelnökét is, aki 

az egyik nyilatkozatában igazat adott a 
pirák követelésének, Ekkor felemelkedett 

helyéről Usetty Béla, a magyar labdaru- 

gószövetség elnöke és tiltakozott Zsarnó- 
czay támadása ellen és bejelentette, hogyi 
nem hajlandó együttmüködni Zsarnó- 
czayval. A Nemzeti Sport cimü lap sz 
rint könnyen lehetséges, hogy kormány- 
biztost állitanak a magyar labdarugó- 
szövetség élére a belső válság megol- 

dásála 
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FIZETIK A NOVEMBERI NYUGDI 
JAKAT. A helybeli pénzügyigazgatóság 
nyugdijosztályához megérkezett az utasi- 

tás a novemberi nyugdijak kitizetésére. 
A nyugdijakat holnap, hétfőn kezdik ki- 
utalni a következő sorrendben: héttőn A 
B. C, D. E, F, G, H, I, J kezdőbetüs; ked- 

den, november 30-án a K, L, M, N, C, P 
betüs; szerdán; december elsején pedig az 
R, S, T, U, V, W, Z betüs nyugdijasok je- 
lentkezhetnek iletményeikért A vasut 
nyugdijakat az első számu, a katona 
nyugdijakat a második számu, a polgári 

nyugdijakat pedjg a hármas számu adó- 
Távolitsa el 

hivatal fizeti ki. 

számoltunk a sulyos viszonyokkal és 

fudjuk, hogy ma mindenki banikra be- 

tehát a Diana-sósborszesz eddigi 3 

-Gyomor-, bél-, vese-, máj- és epehó. 

lyagbetegek szivesen isznak reggelen- 
ként egy-egy 

József" keserüvizet, mert annak hatása 
gyors és biztos, igen enyhe s ezért na- 

osztja a kereseféf. Forgalomba hozfuk gyon kellemes Kérdezze meg orvosát, 

pohár természetes „Ferenc 

üvegnagysága mellett a negyediket: 

A próbaüveg DIANA-sósborszeszt. 

A próbaüveg fartalma valamivel keve- 
sebb a mosfani kis üvegeknél, viszon! 

ARA MINDÖSSZE 11 LEJ 

szoruljon az olcsó utánzafokra, 
M indenüti kapható! 

U. F. E.közgyülés A timisoarai követ, hol 
Zsidó Középiskolák volt növendékeinek ményhez jut, 
szövetsége ezidei, negyedik rendes köz- 

a Szövetség tagjait, valamint az érdeklő- 

dő közönséget tisztelettel meghivja az el: messzivü és a gyermekeket szerető em- 
nökség. 

Női hécipők és csizmálko 
szakszerű javitását a legolcsóbban vállaljuk, Az ismert gummi- 

- Halálozások. Meghaltak: 
Ferenc negyvenöt éves cipész, Popa Isaia 

hetvennyolc éves esperes, Szomorácz Má- 
ria hatvannyolc éves. 

* Az evangelikus nőegylet Mikulás- 
estie. Az evangelikus nőegylet decem- 

hogy mindenki - még kevésbé módos ber hó 5-én délután öt órai kezdettel a 
ember is - megvehesse magának és ne sörgyár helyiségében nagyszabása Miku- 

lászestet rendez. A programon gyermek- 

szindarabok, játékok és táncok szerepel- 

nek, melyet dazdagon felszerelt tombola 

minden résztvevő nyere- 

let rendezi be és árusitja. Az est tiszta 
gyülését e hó 28-án, vasárnap déli 12 óra- jövedelme a szegények karácsonyi meg- 

kor tartja az intézet tornatermében. Erre ajándékozását és felruházását szolgálja, 
amiért is a rendező egylet minden ne- 

r pár fogésít kéri, 

mezmemmi 

Herhalt 

A büffét szintén a nőegy- 

H x y z ők 

O S safCcipo talpua PROLLcipők ismét kaphatók. 

mnisoara i Bul. Carol 2. Saroküszlet ralonólddal szemben 6UMMII 

Igy asszony 

akii mindenki kilosztott 
A Deli Hirlap eredetil regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
- 

29 

Nem mult el nap vendég nélkül. Családok láto- 
gattak hozzánk és fiatalemberek. Ezek legtöbbnyire 

lóháton jöttek. Kellemesen eltöltött est után a vendé- 

gek rendszerint éjféltájban visszatértek a városba. 

Postámat is rendszeresen megkaptam. 

Achile minden nap sok szépet és kKedveset Irt. 

Egyetlen levelében sem jelezte azonban, hogy mikor 

akar minket meglátogatni. Már attól tartottam, hogy 

nem tud jönni. 

Szombaton délután Két terebélyes fa ágaira 

akasztott függőágyban hevertem. Sárga födeles íran- 

cla regényt olvastam. Nagyon érdekes volt. Két sze- 

relmesről szólt, akiket a szülők mindenáron el akar- 

nak választani egymástól. Ezek azonban nem hallgat 

nak a szép szóra és nem félnek a fenyegetéstől sem. 

Tüzön-vizen keresztül kitartanak egymás mellett és 

végül egymásel lesznek. 

runk. Nagyon kedveltem mindig már gyermekkorom- 

ban is ezt a kutyát és az állat is igen ragaszkodott 

hozzám. Amikor most hosszu évek távolléte után visz- 

szatértem, örömében ugy ugrált, akár valami bohóc 

és azóta nem akar tágitani mellőlem. 

Ma, nov. 28-án 

d. u 4 órakor 

............ 

A tikkasztó csendet hirtelen megtörte Pluto mor- 

gása. 

Abbahagytam egy pillanatra az olvasást és rá- 

szóltam az ebre: 

- Mi az, Pluto? Hagyj olvasni! Ne zavar], amikor 

Melenle és Francols sorsát követem a regényben. 

Azonban Pluta nem engedelmeskedett. 

Nemcsak hogy tovább morgott, hanem a mor- 

gása egyre hangosabbá vélt. 

Most már fölállott és a völgy felé nézett, ahol a 
birtokunkra vezető ut kanyargott felfelé. 

Magam Is arra forditottam tekintetemet 

Hintó vágtatott felfelé. 

Nagyon messze volt még a jármü és semmi zeja 

nem hallatszott. Érdekes, hogy a komondor milyen 
messziről megérezte a közeledését. 

Valahogyan rádöbbentem, hogy kicsoda jJön 

azon a hintón. 

- Megsimogatom a fejedet, Pluto, - szóltam 

a kutyához, - de hagyjad abba a morgást, mert 

Achile Jön. Majd mregtudod, kicsoda az Achile, meg- 

tudod. 

Már most meg keli neked mondanom, chére Ma- 

delon, mlielőtt elbeszélésemben tovább megyek, 

hogy Pluto sohasem szerette meg Achilet. Akárhogy 

biztattam, akárhogy igyekeztem rábeszélni, hogy le- 

gyen barátságos a fiu iránt és örüljön, ha az jön, 

nem sikerült. Mindig morgott. Gyakran észrevettem, 

hogy amikor Achile a közelemben volt, a fogát vi- 

csoritotta reás. Ha megdorgáltam érte, szükölt, a lá- 

bamhoz kuporodott, de tovább is ellenségesen né- 

zett Achile felé. Ez az ellenszenv különben kölcsönös 

volt. Achile se szenvedhette a kutyát. Eleinte ugyan 

egy radikális 

kezeléssel 

rohamokat okoz, amelyek kinjai ugyszólván elviselhetetlenek, hanem m 
összes szerveket, lerakódik az izmokban és ideg-kötegekben, bénulást és 
Számosan könnyedén mosolyognak ha a hugysav veszélyeiről hallanak 
beveszek egy pilulát és a fájdalmak elmulnak . Azonban ezek a fájdaln 
mulnak el nyom nélkül: legyenaitik és időelőtt megöregitik a szerv 
feltétlenül el kell távolitanunk a szervezetből a mérgező hugysavat egy 
kezeléssel, mert ez e hugysav leghatásésabb eldószere. 
E mellett az URODONAL elsőranauan szabályozza a vérke ringést és 
és életkedv biztos forrása.- 

URO 
hugysav legtökeletesebb oldószer 

kepketó: : yes és Drogériékban. 

amelyek cipő nélkül is viselhetők paronkézt i Lei G0-tól 100-g 
Női és gyermek galocsnik páronként Lei 50 

valészinüleg az én kedvemért, - igyek 

állat Irányában barátságos lenni, meg akal! 

gatni, de hamar visszakapta a kezét, mert 

rákaffogott. Ugylátszik, Pluto ősi ösztö 

érezte, hogy Achile miatt sok szomoru 

részem és azért nem állhatta. 

A fiáker akkor már a nagy utról beford 
dülőre, amely már a mi birtokunkon hala 

felé. 

Achile arcát még nem láttam, de látt 

lomkő nagyságu csokrot csupa piros b 

bók A bokréta olyan éórilási volt, hogy t 

karta a hintóban ülő Achilet. 

A hintó felé szaladtam. Pluto nagy 

előttem futott és olyan ellenségesen 

hogy az érkező számára veszedelmessé tet! 

szóllást. Rá kellett kláltanom: 

- pPlutol Nem szégyenled magad 
Hátrálj! 

A kutya kelletlenül kullogott kissé há 

Boldogan üdvözöltem Achilet és a k 

sértem, ahol szülőim is nagy szivességgel 

A délután azzal telt el, hogy meg 

Achilenak a birtoknak a kastély körüli rés. 

Természetesen ez csak ürügy volt 
egyedül lehessünk kettesben. A szabad 

mindig szerettem, de a mezőgazdaság s 

dekelt valami nagyon. Ugyanugy volt Achile 

tehát érthető, hogy amig elnéztük, hogy 

parasztok hogyan döntik halomba a sok 

addig is csak szerelmünkről beszélgettül 

tFolyt. köv.) 



koncerteket, tán 

LSZER 

ezenét, tudományos előadás kifogáctalanai 
csakis a Phiiips 1938-as szimfonlkusszéria készülékelvel hallgathat 
PHILETTE, MATADOR, SERENATA, CANTATA, SIMFONIA, 

BARCAROLA, BALADA . 

Elv As 

es tüzuahiány lenyeget 

néhány napon belül 

városunkban 
nek beszerzéséről, fagyoskodni lesz 

kénytelen. 

A Kereskedők) Egyesülete eddig 

sürgönyökkel fordult a vasuti vezér- 

Igazgatósághoz, küldöttséget is mes 

nesztett a városházára, de hiába. A 

tüzifakereskedők holnap, hétfőn kül- 

döttségileg megjelennek a megyei pre- 

fektus és a főpolgármester előtt és 

kérik a vasutnál való közbenjárásus 

kat, hogy a város ne maradjon tügi 

fa nélkül 

osban levő fakészletek hi- 

100. őjárás bekövetkezése esetén 

: dők. Jóslásunk bekövetke- 

í csupán egyekét napra ele- 

ben/ Ha gyorsan nem segitenek 

yzeten, ugy a város lakos- 

zik az iparfelügyelőség. Az 

mu y előség 1937. évi december 

mu házának első emeletére. 

a diófatermesztést, Bucures- 
k hogy az állami falakolák 

lermesztettek, amelyeket az
 óki- 

Moldvába és Besszarábiába, 

1z M a Dobrudzsába küldenek. 
A jö- 

diófa egyike a leghasznosabb 

knak, mert a diótermés jóré- 

itel céliait szolgálja. 

én a cukortépa cukortartal- 

acsony, A termés mennyi- 

légitő, minőségileg annál 

Mhet előállitani. 
LESZ A CUKOR? A cukor- 

dó panaszainak engedve nem- 

özelebbi napokban visszatér- 

itást engedélyezett határozat- 

megállapitják a cukor árát. 

szolgálatába, hanem tényles 

az árát. 

hivatalos árfolyama, (Az első 

angol font 490—510, olasz lirt 
Hár 98-105, belgas 16.50-18 
rint 58.50-50.56, cseh korona 

lott a tél és, a tüzifakereske-
 

jó része, amely nem gondos- 

a uj helyiségbe költözik, 

tőleg Oluj-Kolozsvár és Bra- 

850,000 darab diófacsemetét bo- 

az idei cukorrépa cukortar- 

A beltöldön termett cukor- 

om leiel emelték a cukor 

élni, hogy a cukor olcsóbbi- 

lt, a másik az eladást jelenti.) 

n valutákhoz hozzá kell szá. 

n megemlékeztünk arról, 

öntése szerint, a tüzitakész- 

a jekorán tüzifaszükségleté- 

a III. kerületi Lahovary- 

vidékén 450.000 darab dióla- 

emlitett országrészek re
ndel- 

cukoripar közlönye jelemti, 

ndössze 7000 vagon fehér 

urestii Tempo értesülése sze- 

ét nem állitották a 

ank 3,20-3.60, svájcoi frank 

38 százalékos premiumot. 

AZ ALDOZATI ADÓ ELTÖRLÉSE A 
Közséel És MEGYEI TISZTVISE- 
LŐÖKRE IS VONATKOZIK. Franasovici 

belügyminiszter rendeletet adott ki, hogy 
az áldozati adó eltörlése vonatkozik a me- 
gyei és községi tisztviselőkre is. Ezeket a 
tisztviselőket ugyanis az eredeti minisz- 
tertanácsi jegyzőkönyv nem sorolta fel. 
A többletkiadást a megyel és községi 
költségvetésekből kell fedezni. 

Tüzifatlőzsde Bucurestiben, A kor- 

mány elrendelte, hogy Bucurestiben 
két helyen tüzifatőzsdét létesitvenek. 
Igy akarják lehetetlenné tenni egye- 

sek árdrágitását. 
Valuták magánárfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.90-6.30, svájci frank 41- 

42, angol font 870-900, dollár 175-179, 

olasz lira 6.50-7, osztrák schilling 33.530- 
34.50, magyar penngő 34-35, dinár 3.60- 
3.80, cseh korona 5.50-6, Napoleon atany 
1180-1200, arany font 1480-1500. 

Mégis felemelik a forgalmi adót. Az 

Argus jelentése szerint a kormány 
egyik tagja a lap munkatársának ki- 

jelentette, hogy a kormány a tisztvi- 
selői fizetések emelésére szükséges 
összegek fedezésére megváltoztatja a 

forgalmi és fényüzési adóról szóló 
törvényt és több más pénzügyi tö öre 

vényt. 
A gabonapiac tlettelen, A bánsági ga. 

bonapiacon a buza irányzata napról-nap. 
ra lanyhább és a piac teljesen üzlettelen, 
A kereslet hiányában az árak is csökken- 
tek. A árak a következők: buza 76 kilós 
460, 77 kilós 470, 78 kilós 480, uj tengeri 
200, száritott ui tengeri 290, ótengeri 300, 
zab 480, takarmányárpa 370, tavaszi árpa 
460, korpa 265, muharmag 390, kismalmi 
liszt a 30-70.es beosztásból 880, nagymal- 

HLPS MINIWAT 

ölaes eladási ly aPHIPS- rádlószalon 

RADIO R U 1 T E R DETA 

HÉTFŐ, NOVEMBER 25. 

BUCURHESTI, 6.30: A reggeli műsor 
közvetitése, Majd: Hirek, felolvasás, viz- 

és időjárásjelentés. 18: Gramofonleme- 
zek, 18.25, Sporthirek 18.40: Lemezek. 
14.16: Hirek közvetitése 14.30: Gramodon. 

lemezek, 15: Hirek, 16.45; Előadás. 18,10: 
Gramofonlemezek. 19.15: Margineanu éne- 
kes. 19.30: Csak Radio Romania: Leme- 

zek. Csak Bucuresti: Beethoven: VI. vo- 
nósnégyes, 20.20 Francia tánolemezek. 
21.30: Serbescu Sylvia Brahmsmüveket 
zongorázik, 32.05: Mauarinescu Moreanu 
Mária énekel. 22.45; Vendéglői zene 28.45 
4: Hirek franciául és németül, 

BUDAPESI L 7.45. Torna, utána leme 
zek 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasások, 
18.03: Zenekari hangverseny. 18.30: Hirek. 

14.30 Balalajkazene 15.40: Hirek 175 
Diákfélóra, 17,45: Hirek, 16: Magyar nó- 

ták és dalok. 19: Utlelrás 19.30: Lemezek. 

3025: Elbeszélés, 2110: A filharmonial 

társaság hangvereenye, 21,50: Hirek. 28.20: 

Jazz-zene, 24: Hirek. 24.05: Cigányzenekat 

muzsikál, 1.05: Hirek 

BUDAPHEST II. 1630: Hlőudás 
Német nyelvoktatás. 20.25: HEnek. 

21.35: Lemezek 

BECS, 18.30: Ének, 20.265; 
Carlos opera. 24.05: Tánezene. 

BELGRAD. 1045: Zongorajáték. 
Dráma, 

MILANÓ. 20: Vegyes zene, 22: Sziunio- 

nikus hangverseny. 23.05: Egyfelvonásos, 

utána tánczene. 

PRAGA, 17,35 

19.ő5: 
21,10: 

Verdi: Don 

21: 

! Hegedü és zongora, 18.80: 

Lemezek 20.15: Katonazene 28,85: Leme- 

zek. 

VARSÓ, 19.10: Filmiemezek, 0: Néndal 

és zeneest, 22: Taánezene. 22,.55: Lengyel 

szerzők műveitből 

Korai 
impoftencia 

Normalis körümények közöltt 
az egészséges férfi nemi képes 
segeit teljes egészében megőrzi 
körülbelül ó00-65 éves koráig, 
de a fértiasságnak teljes vagy 
részleges időelőtti letűnése 
rendellenesség melynek okát 

kereéni kell. 

A gyógyszer, mellyel az impo- 
tenciát kezeljük a RETON". 
A „RETON" az otvosi klini- 
kákon kipróbált és az egész- 
ségügyi miniszterium által en- 

gedélyezett szer. 

mi liszt 920 le százkilónkint, A lóhere 
mag 22 és a lucernamag 36 lei kilónkint 

Kapható minden gyógyszertár 
ban és drogériál ban 

t 

nónapia 
terjedő 
részleitne 

AKKA 

Bul. Carol 14. 
Teleion: 1020 

KEDD, NOVEMBER 30 

BUCURESITI 6.30: A reggeli müűsor 

közvetitése, Majd: Hirek, felolvasás, viz- 
és időjárásjelentés, 18: Gramofonleme. 
zek. 1325: Sporthireknek adása. 13.401 
Gramofonlemezek. 14.15: Hirek közvetité- 
tése. 14,80: Gramofonlemezek. 15: Hirek, 
16.45: Hlőadás, 1815: Lemezek, 19.15: Le. 
mezek, 20: Müvészlemezek. 2115: Verdi- 
est. Előadja a rádiózenekar Butzianu 
szoprán, Dumitru alt, Stefanovici tenor 
és Passian baritonnal 22.45: Vendéglői 
zene, 23.45-24: Hirek közvetitése külföld- 

re németül és franciául. Majd: Közlemé- 
nyek, 

...... 

Ha sulyt helyez arra, hogy a hosszu 
téli estéken és ünnepi szabad ide- 
jében rádiója őrömet és élvezetet 
szerezzen Önnek, ugy sürgősen 
szerezze be a legközelebbi szak- 

üzletben a 

optima lütőelemekel 
(szárazelem-akkumulátor) 

melyek óriási élettartamuak. 

Kérjen technikai leirást, 

DURA S.A. Timisoara 
................. 

BUDAPEST I, 7.45: Torna, utána leme- 
zek. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasások 
13.05: Zenekari hangverseny. 13.30. Hirek 

14.80 Enek 15.40: Hirek, 1710: Asszonyok 
tan: Áosadója 17.45: Felolvasás. 18: Cser- 
készes félórája, 18.80 EÉnekk r. 19,830: Elő- 
adás. 20: Cigányzenekar muzsikál, 21: 
Eszaki hadjárat cimü szinmü előadása. 
22.10. Hirek. 22.30. Tánclemezek 23.30: 
Angolnyelvü előadás. 2345: Zenekari 
hangverseny. 106: Hirek, 

BUDAPEST II. 19. Mezőgazdasági fél- 
óra, 19.30: Zongorajáték. 20. Francia 
nyelvoktatás, 20,80: Előadás 21: Hirek. 
21.25: Lemezek, ! 

BECS, 2040: A rádiózenekar hangverse: 
nye, 23.20: Tánczene E 

BELGRAD, 19.50: Népdalok. 21: Orosz 
dalok, 21.30. Szimfonikus lemezek. 21.20: 

"fánczene. ; 

MILÁANÓ. 20. Vegyes zehe. 21.30; Szóra- 
koztató hangverseny, 22: Mignon ebern 
utána tánczene, 1 

PRAGA 18.30: Vonósnégyes 20.55. Bi- 

tárhangverseny. 21.25: Hangjáték, 23 

Lemezek. 

VARSÓ 18.15: Hegedü és zongora. 20 
Enek, 21: Tatárdalok és táncok 22. o 
vemberi dalok. 



Piaja L C. Bratianu 4. 

irafik, Calea Derob 

g 

Alkalmazás 

Gazdasszonyt 

keres magános ur. Tartós, nyugodt alkal- 

mazás, csak komoly középkoruak, jelent- 

kezés iratokkal délelőtt 8-10-ig és dél- 

után 4-6-ig. Helfenbein trafikban. III, 

Piata Lahovari (2505) 

Szobalány 

kerestetik. Jelentkezés: III. Str. Odobes- 

cu 13. (2506) 

Keresek 

december 1-re jólfőző szakácsnét szoba- 

leány mellett. Str. 3 August 9. II 9. Dél 
után 2-8 óra között. (2514) 

Jóltfőző mindenes 

rendes, tiszta leány, éves bizonyitvány- 
nyal, havi 1800 leiel, azonnal vagy decem- 
ber 15-re felvétetik. Jelentkezés Str. Goi- 
du 16, délután. (2512) 

Akar : eleenean 
özködni? 

Keresse fel az 0 kerület 
legolcsóbb P a ta y-szalon 

I. kerület, Piata Unirii 13 szám, I. emelet 

Állást keres 

Textil-szakmában 

nagy jártassággal biró középkoru férfi 
azonnalra állást keres. Elsőrangu refe- 

renciákkal rendelkezik. Cim a kiadóban, 
(1226) 

Fiatal leány 
román, magyar, német nyelvtudással, 

irodában, vagy üzletben elárusitónői ál- 

lást keres, Cim a kiadóban. (2438) 

Ernyők 
Javitások a H a n Z e r 
olcsón 

fókja 

L, Sírada Vasile Alexandri 2 sz. 
la varosi adóhivatallal szemben 

nagy választékban. 
gyári áron 

1 szobás 

szép fürdőszobás lakást keres gyermekte- 

len házaspár, Cimeket „Csendes lakó 

jelige alatt a kiadó továbbit. (2908) 

Szeművegek 
Sohlngeni acéláruk 

sgsumiminarisnyáak a legjobb minőségben 

„OP1.CA" Carol Prickelmayer 
Timisoara II., ia Traian s 

féli ujdonmsások 
nöi kanolok 
és ruGákoban 

nagy választlék a 

konlekció-áruházban 

JASZENSIKY 
mis ata il Cala Iraian 8sz 

ke! felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Apróhirdetése II. kerület: Tamásziratik, Piala Badea 

Kardoszíafik, Diaja Iraian (szerb templom melleti) 

Gae filor 2. - Harmadil 
elfelp neadk miata Lahovari 

kerület: 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 18lei 

Aprehirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March. 
Küni - Négrády-nafik. Tiveli-mozi mellett 
Piaa Dragalina 6- - 

cimé! a 
Vittek-tratik, Bulev. Carol 54 

iadóhivatal nem közölheti. Ilyen 

] Adás-vétel ] 
jauiu a 
után 24-ig, Cim a kiadóban. (2336) 

Alkalmj vétel!!! 
Eladó a III. kerületben ujonnan épül 

ház, nagy kerttel. mely áll 2 drb két 
bás lakásból, az egyik teljesen mod 

teljesen alápincézve, Érdeklődni: D0. 
III., Str. V. Onitiu 5-a. Telefon 2-72, (2503) 

Vegyen karácsonyra 

örökös értékü tárgyakat: Brilliáns éksze- 

rek, ezüstök, evőeszközök, valódi perzsa- 

szőnyegek, mütárgyak, régiségek zálog- 
házból kiváltva, igen olcsón kaphatók 

61) Str Merey 

Trafik 

eladó. Bővebbet IV., Str, Fröbl 9. (2508) 

Szőnyeg 
3X4 méretben, egészen olcsón eladó. I. 
Str. 10 Maiu 3. II ajtó 6. (2500) 

A legnagyobb vátasztek 
remek kivteli 

csitarokban 
olcsó áréri 

„NORMA' 
intr. tech. Iimisoara I, Strada Eugen 

de Savoya 9, (Galgon ház) 

Legolcosóbb hirdetés :: leggyorsabb eredmény 

Különféle 

Modern nyakkendők 
készitését olcsón vállalja Szüts, III, Str. 
Domnita Balasa 38. (2481) 

e 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 
karácsonykor 

yjó könyv! 

SIEBOID 2e! 
jó szép és olcsó 
ande kiállitás! 

Timisoara I., Piala Unirii 

a jeligével ellátott irásbeli ajánlatotkel! beküldeni a ki. 

2 

Karácsonyi ajándékát 
gyönyörü választékból olcsón 
szerezneti be nálam. Disze, 
mű- és vitrintárgyak, kristá- 
lyok, ezüstök, szönyegek, csil- 
larok, testmények, butorok, 
zongora, varrogép, asztalnemű, 

Egy 4Ax6-os sötétkék smyrna sürgősen 
elado 12.000 lelért 

E. FISCHHOFF I, Str. Duca6 
I. emelet Tel. 18-200 

leveezes 

„C. B." jeligéjü 

CFERB tisztviselőt kérem saját érdekében 
sürgősen, általa ismert tralikban meg- 

beszélés végett felkeresni, vagy cimét kö- 

zölni. (2510) 

Keresem 

ismeretségét, 
Leveleket „Szintén hölgy 

(2409) 

ki bridgelni olyan hölgy 
megtanitana. 

jelige alatt a kiadó továbbit. 

Hócipőt, sárcipőt, 
cipp-zaárai, 
auiogunmii 
és mindennemü gumicikket 
szakszerüen javit 

Csordás J. 
gőzvulkanízáló vállalata 
1., Sir. Solderer 2. 

30 éves 

kimondottan csinos nő, ke 
ember ismeretségét há 
Leveleket „"Ketten dolgozunk 
kiadóba, 

speciális takaréktüzh 

E IV. kerület, Bulev, 

Látogassa meg vételkénysz 
karácsonyi jáfékáru ki 

Eladás nagyban es kt 

SCHWARZ 
lim soara 1, Stirada 

Készittessen 
ludtaip- 

cipőöbeté 
méret utan rozsdame 

Campe: 
Szegedy Ila 

Balla Ignác: 

Halliburton Richard : 

Előiizetőink és olvasóink a Déli Hiriap kiadónivatalában 

a következő könyveket vásáro hatják 

önkölitségi árban: 

Benedek Elek: Pajkos Peti... 
Robinzon Ciuzoe 

Jutkából Judit leez. . . 20 
Holló Sári: Arva Zsuska 

Ragyogó Mesevilág.. 
Györy Kiss Már a: A kis kócos , 2 
Swiftt Gulhver u azasa. 20, 
May Károly A kinai sarkanyliak között 20, 
Verne Gyula: Falu a levegőben. . . 30, 
Cooper: Uttörők ....50, 
Tutsek Anna Régi emlékek ....0. 
Mayne Reid: A skalpvadaszok. 80 , 

Üres zsebbel a vilag körül 144 lei 

és még számos más gyermek-es iljusagi könyv a legolcsóbb aron. 

Vidéki előfizetőinknek postán küldjük a kivánt könyveket a portó 
hozzászám tásával utánvéttel 

Déli Hirlap kiadó6ivaiala 
limisoara I., Piaja Biatianu 

s sz sssz z zz sszsszzzte] 

. . 

. . . 

.20" Aaaracsonyi és ujéviujd 

előtt okvetlen teki 

Coop. „Construcfia si Mobila 
(volt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz. 

ajándékok a leg 
választékban, sz 
o.csó árakban 

papir- és játékáruuzle 

limisoara IV., Plaja Gen. D 
av kerulet piac-ter 

Nyomatott a Hunyadunyomda körtorgógépén limisoara L, Piata Lenau 3 


